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المتقطعةالعشوائيةالمتغيرات
)المنفصلة(المتغيرات العشوائية المتقطعة 
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مهمةملاحظة

المتقطعالعشوائيللمتغيردالاحتماليالتوزيعدالة

:الشرطينتحقق


أنأي،الصحيحالواحدتساويدالاحتماليالتوزيعدالةقيممجموع

Qفأوجد ما ."عدد الكتابات"يعبر عن  قطعة نقود متماثلة ثلاث مرات متتالية، إذا كان المتغير العشوائي عند إلقاء
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فالعينةفضاء.
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لمتغير عشوائي متقطعالتوقع والتباين 
)المنفصلة(المتغيرات العشوائية المتقطعة 
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التباين للمتغير العشوائي المتقطع: ثانيًا

التوقع

التباين

المعياريالانحراف
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توزيع ذات الحدّين
)المنفصلة(المتغيرات العشوائية المتقطعة 

نالحديذاتتجربة
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التوقع والتباين لتوزيع ذات الحدّين

Q فأوجد التوقع والتباين والانحراف ٠٫٠٢إذا كانت نسبة إنتاج السيارات المعيبة ، سيارة يومياً ٣٥٠ينتج مصنع سيارات
.المعياري لعدد السيارات المعيبة في يوم واحد

Q ي أوجد التوقع والتباين والانحراف المعياري إذا كان المتغير العشوائ. مرات٨في تجربة إلقاء قطعة نقود متماثلة
.هو ظهور صورة
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عندما

ذلكعدافيماصفرا
( )

1
S
2 s }




2 s 0≥ ≥

:أوجد

( )1 S g>

( )1 S g≤

( )1 S g=

صفرا

S

9
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لالتوزيع الاحتمالي المنتظم لمتغير عشوائي متص
المتغيرات العشوائية المتصلة 

لهالالاحتمكثافةدالةاحتماليتوزيعبأنهعلىالمنتظمالاحتماليالتوزيعيعرّف

f h
2

µ+ =

( )

1
f S h

h f
s }

≥ ≥ − =


       
 
 

     :  

ذلكعدافيما:صفرا

هوالمنتظمالاحتماليللتوزيع)الوسط(التوقع

هوالمنتظمالاحتماليللتوزيعالتباين( )2
2h f

12
σ− =

[ ]F h

س

)س(د

۱
٥

-۱ ۱-۲ ۲-۳ ۳

( )1
1 (2 ) 3
5

= × − − = المستطيلمساحة

احتمالكثافةدالةهيالدالةأنأثبت.

ظمالمنتالاحتماليالتوزيعتتبعدالدالةأنأثبت.

أوجد

دللدالةوالتباينالتوقعأوجد.

.احتمالكثافةدالةهيالدالة∴

= × =3 1
3

5 5

( ) ( )22

2

3 (2 )1
2 2

(2 ) 325
12 12

f h
2

h f
12

µ

σ

+ =

−

+ −= = =

= = =
− −

=

التوقع

التباين

3 f 2 h= − =         

( )

1
f S h

h f
s }

≥ ≥ − =


      :      
 
ذلكعدافيما:صفرا 

1 1
3 S 2

5 2 3
−

−
≥ ≥ = − =


      :      
 
ذلكعدافيما:صفرا 

.مالمنتظالاحتماليالتوزيعتتبعدالدالة∴

Qهيلهالاحتمالكثافةفدالةمتصلاً،متغيراً كانإذا:

ذلكعدافيماصفرا
( )

1
5 s }




3 s 2≥ ≥ −

S

( )2 S 1≥ > −

10
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التوزيع الاحتمالي الطبيعي
المتغيرات العشوائية المتصلة 

الطبيعيالاحتماليالتوزيع

المنوال= الوسيط =  المتوسط الحسابي.
 اثل متم) جرس(يكوم بيان المنحنى على شكل ناقوس

)μ=س(حول محوره 
 ع لا يقط(∞ -و إلى ∞ +يمتد المنحنى من طرفيه إلى

).محور السينات
 دة وح(المساحة تحت المنحنى تساوي الواحد الصحيح

).مساحة
 المستقيم الرأسي س =μى يقسم المساحة تحت المنحن

ي نصفًا إلى قطعتين متماثلتين مساحة كل منهما تساو
).نصف وحدة مساحة(

المعياريالطبيعيالتوزيع

( )2 'σ µ  ،

( )1 0 '  ،

بيعي إذا كان المتوسط الحسابي للتوزيع الط
μ = صفرا والانحراف المعياريσ=يسمى ١

.لمعياريالتوزيع الطبيعي بالتوزيع الطبيعي ا

Qفأوجدالعشوائيللمتغيرالمعياريالطبيعيالتوزيعهو   كانإذا:
 

098537 =‚

( )243 r g 1
099245 1
000755

≥ − =
− =

=

‚
‚
‚

( ) ( )≥ − ≥ =
− =

=

14 r g 26 r g
091924 099535

007611

‚ ‚
‚ ‚

‚

RS

( )218 R g≥‚

 ( )243 R g≥‚

 ( )26 R 14 g≥ ≥‚ ‚

11

( )

( ) ( )

028 r 13 g

13 r g 028 r g

009680 061026

051346

≥ ≥ −

− ≥ − ≥ =

− =

=

‚ ‚

‚ ‚
‚ ‚

‚

 ( )255 R g− ≥‚

 ( )16 R 22 g− ≥ ≥ −‚ ‚

 ( )028 R 13 g≥ ≥ −‚ ‚

029116=‚

( ) ( )22 r g 16 r g

001390 005480

00409

− ≥ − − ≥ =

− =

=

‚ ‚
‚ ‚

‚
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Qوتباينه  يمثل درجات الطلاب في مادة ما وهو يتبع التوزيع الطبيعي وتوقعهالمتغير  .
:أوجد

16 µ=
216 σ=

  

1

2

4 16

16 14
05 r

4

16 18
r

r

0
4

S

5

µ
σ

σ= =

−−

−

= =

−= =

=



‚

‚

( ) ( )

( ) ( )

05 r 05 g 18 S 14 g

05 r g 05 r g

030854 069146

038292

> > − = > >

− > − > =

− =

=

‚ ‚

‚ ‚
‚ ‚

‚

1

2

4 16

16 11
125 r

4

16 13
075 r

4

S
r

µ
σ

σ

= =

−− = =

−− = =

− =



‚

‚

( ) ( )

( ) ( )

0 5 r 125 g 13 S 11 g

125 r g 075 r g

010565 022663

012098

− > > − = > >

− > − − > =

− =

=

‚ ‚

‚ ‚
‚ ‚

‚

S

( )18 S 14 g> >( )13 S 11 g> >

12
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المتباينات والبرمجة الخطية

المتباينات

13

Qمنلكلالحدودخطارسم:

 

6 w S= +

( ) ( )0 6 6 0       ، ،

S06

w60

6 w S< +

Qللمتباينةالحلمنطقةبيانياً مثّل:

8 w S4= +

( ) ( )0 2 8 0       ، ،

8 w S4
8 0
≥ +
≥

( )0 0  ، نجرب

الحدودخط

صح

۲ ٤ س

ص

۱۰

۸

٦

٤

۲

-٦ -٤ -۲

8 w s4≥ +

S02

w80
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Qللمتباينةالحلمنطقةبيانياً مثّل:

0 w5 S= −

( ) ( )1 5 0 0       ، ،

0 w5 s
0 5 1
0 4

≥ −
≥ −
≥ −

( )1 1  ، نجرب

الحدودخط

صح
۱ ۲ ۳ ٤ ٥ ص

ص

٤

۳

۲

۱-٥ -٤ -۳ -۲ -۱

-۱

-۲

-۳

Qللمتباينتينالمشتركالحلمنطقةبيانياً مثّل:

2 w2 S
2 w2 S
< −
= −

2 w2 S
2 0
< −
<

( )0 0  ، نجرب

خطأ
6 w3 S2
6 w3 S2
≥ +
= +

6 w3 S2
6 0
≥ +
≥

( )0 0  ، نجرب

صح

 

۳

۲

۱

۰

-۱

-۲

-۲ -۱ ۱ ۲ ۳

منطقة الحل المشترك

0 w5 s≥ −

S05

w01

2 w2 s< −

 6 w3 s2≥ +

S02

w1-0

S0٣

w٢0

14
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Qأوجد بيانياً مجموعة حل المتباينات التالية:
 .أكبر ما يمكن                       التي تجعل دالة الهدفثم أوجد من مجموعة الحل قيم 

البرمجة الخطية
المتباينات والبرمجة الخطية

4 w S= +6 w S3= +

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )

0 0 3 0 5 I 0 0 ,

10 0 3 2 5 I 0 2 h

14 3 3 1 5 I 3 1 F

12 4 3 0 5 I 4 0 [

= + = ←

= + = ←

= + = ←

= + = ←

  

  

  

  

،

،

،

،
:وقيمتها              عنديمكنماأكبرھالهدفدالة ( )14 I 3 1 F=                ،

۳

۲

۱

-۱

-۱ ۱ ۳

6 w s3 4 w s 0 w 0 s≥ + ≥ + ≤ ≤  

( )w sw3 s5 I+ =

S04

w40

S02

w60

15
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Qالتاليةالمتبايناتحلمجموعةبيانياً أوجد:
 أكبر ما يمكنھـالتي تجعل دالة الهدف ثم أوجد من مجموعة الحل قيم 

حيث

6 w2 S= +12 w2 S3= +

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )

0 0 4 0 6 I 0 0 ,

24 0 4 4 6 I 0 4 h

24 15 4 3 6 I 15 3 F

12 3 4 0 6 I 3 0 [

= + = ←

= + = ←

= + = ←

= + = ←

  

  

  

  

،

،

،

،

 

:قيمتها     عنديمكنماأكبرھـالهدفدالة ( ) ( )15 3 F 0 4 h      ، ، ،

۲

۱

-۱

-۱ ۱ ۲ ۳

12 w2 s3 6 w2 s 0 w 0 s≥ + ≥ + ≤ ≤  

( )w s
w4 s6 I+ =

S06

w30

S04

w60

24 I=

16
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